Mit Lamas auf Wanderschaft
Tierisches Ferienerlebnis mit dem OGV Julbach-Kirchdorf
Kirchdorf/Julbach. Im Rahmen des Ferienprogramms der Gemeinden Kirchdorf und Julbach starteten 19 Kindern und ihre 5 Betreuer vom Obst- und Gartenbauverein Julbach-Kirchdorf zu einem besonderen Wandererlebnis. Ziel war der Erlebnishof „Zum Ziegenbauer“ der Familie Zallinger in Erlbach, wo es mit den Lamas auf eine gemeinsame Wanderung gehen sollte.
Bereits bei der Hinfahrt wurde viel diskutiert, welche Tiere man wohl sonst noch sehen würde und ob man diese dann auch streicheln und füttern dürfe. Bei der Ankunft war die Vorfreude entsprechend groß, doch bevor es zu den Tieren ging, gab es nach der Begrüßung durch Herrn Zallinger erst noch einige wichtige Tipps, wie man sich am Hof und den Tieren gegenüber verhalten sollte. 
Endlich war es soweit und gemeinsam wurde der Hof erkundet. Es gab viel zu entdecken: Puten und Hühner, Hunde und Katzen, Kaninchen, Schweine, Pferde und Ponys, Schafe und Ziegen, Kamele und natürlich die Lamas. Bemerkenswert war, wie brav die Tiere waren, so dass auch die Betreuer beruhigt und mit Freude zuschauen konnten, wenn die Kinder mit strahlenden Augen die Tiere streichelten und fütterten. Herr Zallinger beantwortete dabei geduldig alle Fragen und vermittelte viel Wissenswertes über die Tiere am Hof.
Highlight waren natürlich die Lamas. Vor der Wanderung wurden zunächst die besonderen Eigenarten und Gewohnheiten dieser sanftmütigen Tiere erklärt. Anschließend durften sich die Kinder allein oder zu zweit ein Lama aussuchen und ihre erste gemeinsame Übungsrunde drehen.
[bookmark: _GoBack]Bei der anschließenden Wanderung konnten die Kinder dann ihren Mut und ihr Durchsetzungsvermögen unter Beweis stellen, wenn ein Lama unterwegs einen Grasbüschel oder ein Blatt besonders spannend fand. Immer sicherer führten die Kinder ihre Lamas über die Wald- und Wiesenwege. Auch das Überqueren von Straßen war kein Problem. Beim Lamarennen gab es schließlich kein Halten mehr, denn für den ersten und zweiten Platz winkte ein besonders leckeres Eis vom Lamahof. Auch die Lamas kamen nicht zu kurz, denn bei den Wanderpausen wurden sie mit ausgiebigen Fütter- und Steicheleinheiten belohnt.
Nach der Rückkehr zum Hof gab es für jeden erst einmal Honigsemmeln, Eis und Getränke. Frisch gestärkt freuten sich nun alle auf die gemeinsame Kutschfahrt. Manchmal gemütlich, aber auch im flotten Trab und Galopp ging so ein ereignisreicher Tag zu Ende. 
Aufgrund der großen Nachfrage ist natürlich auch für das Ferienprogramm im kommenden Jahr ein Wiedersehen mit den Lamas und all den anderen Tieren des Erlebnishofs fest eingeplant.
