
Jahreshauptversammlung des Obst- und Gartenbauvereins Julbach-Kirchdorf
Kirchdorf/Julbach.
Am 10. März 2018 fand im Inntalhof in Kirchdorf die diesjährige Hauptversammlung des Obst- und Gartenbauvereins Julbach-Kichdorf statt.
Nach der Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Michael Gigler berichtete Schriftführer Reinhard Bertlein über die Vereinsaktivitäten des letzten Jahres bei denen neben den Seminaren und Vorträgen besonders das Blütenfest, das Ferienprogramm und die Radltour sehr gut ankamen. Auch in diesem Jahr sind wieder schöne Exkursionen u.a. ein Vereinsausflug in den Bayrischen Wald zum Waldwipfelweg in St. Englmar mit Besuch der Gläsernen Scheune und ein Lama-Trekking im Rahmen des Ferienprogrammes geplant.
Beim anschließenden Kassenbericht durch Brigitte Sperl war erfreulich, dass die Kasse für die neu anstehenden Projekte gut gefüllt und die Mitgliederzahl im Vergleich zum Vorjahr stabil geblieben ist. 
Nach einstimmiger Entlastung des Vorstandes konnten sich die Teilnehmer im anschließenden Vortrag über die Reptilien und Amphibien Deutschlands informieren. Anhand von Fotos und Tonaufnahmen erläuterte Referent Walter Sage vom BUND Naturschutz das Vorkommen, die Erkennungs- und Unterscheidungsmerkmale sowie die für das Überleben einer Art notwendigen Umgebungsbedingungen von Amphibien wie Salamander, Molch, Frosch, Unke und Kröte oder Reptilien wie Schildkröte und Eidechse bzw. Schlangenarten wie zum Beispiel Kreuzotter, Ringel- oder Äskulapnatter.
Besonders interessant war, dass nicht nur in unserem Landkreis, sondern auch - wie viele Fotos anschaulich belegen - direkt vor unserer Haustür zum Teil sehr selten gewordene Arten heimisch sind. Für deren Erhalt ist es wichtig, dass jeder von uns in seinem Umfeld dazu beiträgt, dass diesen Arten ein Lebensraum erhalten bleibt, der hilft das Überleben der Art zu sichern. Für Informationen und Unterstützung ist dazu neben dem BUND Naturschutz auch der Obst- und Gartenbauverein immer eine gute Anlaufstelle.
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